

# شرکت‌های دولتی ملزم به تبعیت از بانک مرکزی شدند

## اختیارات جدید برای حل بحران فزاینده ارزی



به‌ای ارز راناشی از ورود بانک مرکزی به مدیریت بازار ارز می‌دانند. این اولین باری نیست که این نهاد سیاستگذار برای مدیریت بازار اختیارات ویژه‌ای را از سران سه قوه دریافت می‌کند. هر چند رسانه‌های اصولگرا اختیارات بانک مرکزی را استثنایی و تاریخی توصیف کرده‌اند اما چندان اطلاعاتی از این موضوع در دسترس نیست و روشن نشده است که بانک مرکزی دقیقاً چه بازارهای تازه‌ای را در اختیار گرفته است؟

پیش از این نیز بانک مرکزی با هدف ساماندهی بازار ارز، در دولت روحانی اختیارات تازه‌ای گرفت و حتی بر خورد جدی و امنیتی با خاطیان در دستور کار دستگاه قضا قرار گرفت.

حال، در شرایطی که مقامات دولتی در حال تبلیغ ابعاد این اختیارات ویژه هستند، رصد بازار ارز نشان می‌دهد قیمت ارز کاهش چندانی از تجربه نکرده است. حال قیمت ارز از حدود ۶۰ هزار تومان به سقف کانال ۵۰ هزار تومان کج کرده است اما بررسی وضعیت بازار نشان می‌دهد همه خریداران این عطش بالای خرید سبب شده است دلار و سایر ارزها بی‌قیمت‌تر باشد و در نتیجه صحنه گردانی بازار دلار در اختیار فروشندگان ارز کف خیابان قرار گیرد.

**جزئیاتی سر بسته از اختیارات ویژه**

وزیر امور اقتصادی و دارایی درباره اختیارات بانک مرکزی برای مداخله در بازار ارز گفت: بانک مرکزی شرایطی فراهم کرده است که هم بانک‌های دولتی و صرافی‌های زیرمجموعه و هم صرافی‌های تضمینی، ارز خود را ارائه کنند، بنابراین راهکار بانک مرکزی در این زمینه به خوبی اجرایی شود. وزیر امور اقتصادی و دارایی افزود: برای مدیریت بازار ارز، بانک مرکزی اختیارات جدیدی نیاز داشت که بتواند در بازار ارزی مداخله کند و یکشنبه شب در نشست هماهنگی سران قوا اعطای اختیارات لازم برای بانک مرکزی تصویب شد.

وزیر امور اقتصادی و دارایی در مورد الزام شرکت‌ها و صنایع بورسی برای عرضه ارز صادراتی خود در مرکز مبادله ارز و طلا نیز گفت: قرار شد همه صنایع کشور حتی صنایع نفت و گاز زیرمجموعه وزارت نفت و صنایع بورسی به مقررات بانک مرکزی در زمینه عرضه ارز در بازار مبادله ارز و طلا تمکین کنند. خاندوزی تأکید کرد: بر همین اساس مقرر شد بازگشت ارز صادراتی در بازار

# مبادله ارز و طلا انجام شود. شاید از این

## روست که وزیر نفت، وزیر صمت و... با ارسال نامه‌هایی به زیرمجموعه‌های خود خواستار عرضه ارز صادراتی در مرکز مبادله طلا و ارز شدند.

**پای آمریکا در میان است؟**

درست در شرایطی که مقامات اقتصادی در حال رایزنی برای دریافت اختیارات ویژه بودند، مقامات سیاسی نیز اظهاراتی پر سر و صدا داشتند. احمد وحیدی، وزیر کشور در این زمینه گفته است: «ما اتفاقات اخیر کشور در بحث ارز را یک توطئه می‌دانیم. ما فقط مسائل اقتصادی را در التهابات بازار ارز دخیل نمی‌دانیم، توطئه‌های است که دشمن دنبال می‌کند تا وقتی در صحنه اغتشاشات نتوانست به جایی برسد، در صحنه اقتصادی و موضوع ارز در حالت کندو آن را مینایی برای ایجاد ناآرامی‌ها در کشور کند»

وی در پاسخ این پرسش که شما سهم تحریم‌ها را در فضای فعلی چقدر می‌دانید؟ گفت: «این بخش را دوستان اقتصادی باید توضیح دهند چون سر و کار مستقیم با آثار ملموس واقعیت‌های سیاسی و مداخله‌گر در اقتصاد دارند و از ظرفیت‌های مجموعه خودشان نیز مطلع هستند. الان اگر جواب بدهم می‌گویند چرا در موضوعات دیگر جواب دادید.»

نکته اینجاست که دولت سیزدهم مدعی مدیریت معیشت و حفظ سفره مردم بدون تکیه بر برنامه بوده است. حالا امادر شرایطی که ریزش ارزش پول ملی ر کورد زده است، دوباره بحث توطئه در بازار ارز از سوی آنها مطرح می‌شود. خبرگزاری اصولگرای مهر در گزارشی مدعی شده است در بحران کنونی ارز پای آمریکا در میان است.

در گزارش مهر آمده است: «در دو هفته گذشته تقاضای کاذب در بازار ارز صورت گرفته و هر عرض‌های از طرف بازار ساز با تقاضای سنگین مواجه می‌شود، این تقاضا نیز از طرف رسانه‌های مانند «هن‌وتو» و «بی‌بی‌سی» تبلیغ شده و

قدر مسلم اینکه اقتصاد ایران به شوک‌های متعددی از عتاید پیدا کرده است نکته‌ها اما اینجاست که فاصله وقوع شوک‌های ارزی در کشور اندک شده است. پس از خروج ترامپ از برجام، اقتصاد ایران با شوکی ارزی در سال ۱۳۹۷ مواجه شد پس از آن در آبان ۱۳۹۸، پس از اصلاح قیمت بنزین شوک دوم ارزی به وقوع پیوست و حالا در فاصله‌ای اندک بار دیگر شوک سوم به وقوع پیوسته است. نکته اینجاست که شوک‌های کوچک‌تر از این نیز در این فاصله زمانی رخ داده است. حال باید دید با اختیارات تازه بانک مرکزی راه نجاتی برای بازگشت آرامش به بازار ارز ممکن می‌شود؟ پاسخ به این سؤال با بدبینی و بدگمانی بسیاری از افکار عمومی همراه است.

# رئیس کمیسیون عمران مجلس:

## با چینی‌ها برای تها تر پول‌های بلوکه با مسکن توافق کردیم

انسانی ایرانی و مصالح داخل کشور انجام شود و نگاه ما به چینی‌ها صرفاً برای تأمین منابع است، رئیس کمیسیون عمران مجلس تأکید کرد در برابر این شد که منابع بلوکه که تها تر پول‌های بلوکه با مسکن توافق کردیم

رئیس کمیسیون عمران مجلس با بیان اینکه در باره کلیات این طرح با چینی‌ها به توافق رسیده‌ایم، ادامه داد: اجرای این طرح با چین را شروع کردیم اما ادامه این طرح بستگی به عملکرد چینی‌ها دارد. وی با تأکید بر اینکه به هیچ وجه قرار نیست شرکت سازنده مسکن چینی وارد کشورمان شود، افزود: مجلس مخالف ورود شرکت‌های چینی برای ساخت مسکن به کشور است اما برای خرید مسکن از شرکت‌های چینی را وارد کشور کنند و قبلاً همواره این خواسته را داشتند و ورود شرکت‌های چینی را برای مسکن پیشنهاد می‌دادند. اما مجلس به طور جدی مخالف است چرا که در حال حاضر در کشور از لحاظ ساخت مسکن نیازی به کشور‌های خارجی نداریم و وابسته به کشور‌های خارجی نیستیم.

# چرا اختصاص ارز نیما می‌باید برای تلفن همراه

## منطقی نیست؟

مرصاد شهرودی، کارشناس مبارزه با مفاصد اقتصادی پیرامون تخصیص ارز نیما می‌به جهت واردات تلفن همراه اظهار داشت: در ابتدا باید گفت، سیاست‌گذاری اشتباه سبب شده است که نرخ ارز افزایش پیدا کند و تمام تلاش دولت باید معطوف به حفظ ارزش پول ملی کشور باشد. وی ادامه داد: ارز نیما می‌نیز شباهت‌های فراوانی با ارز ترجیحی سابق دارد، با این تفاوت که از همان ابتدا اعلام شده تنها به کالاهای اساسی اختصاص پیدا می‌کند، در نتیجه تمامی موارد منجر به فساد در ارز نیما می‌باشند. ۲۸ هزار و ۵۰۰ تومانی هم وجود خواهد داشت. به گفته شهرودی، نظارتی در بازار ایران وجود ندارد در نتیجه هر کالایی که ارز دولتی دریافت می‌کند، احتمال فساد در زنجیره تأمین و توزیع آن وجود خواهد داشت. وی در این خصوص گفت: در دوره گذشته شاهد این بودیم که کالا با ارز ۴۲۰۰ تومانی وارد می‌شد، اما خرید کالا برای مردم در نهایت با ارز بیش از ۷ هزار تومانی محاسبه می‌شد.

# منتظر قاچاق معکوس تلفن همراه باشید!

کارشناس مبارزه با مفاصد اقتصادی تأکید کرد: فرار از این مسئله، کشور همین الان هم در برخی کالاها نظیر سوخت، درگیر قاچاق معکوس است اما می‌توان گفت اختصاص ارز ۲۸ هزار و ۵۰۰ تومانی به اجناسی مانند تلفن همراه احتمال

# خبر اقتصادی

## فعلات خودروهای وارداتی

### در بورس کالا عرضه نمی‌شود

ایسنا- رئیس سازمان بورس اعلام کرد که فعلات خودروهای وارداتی در بورس کالا عرضه نمی‌شود. مجید عشقی گفت: ما در دوره جدید پنج نوع صندوق متنوع از جمله صندوق تضمین اصل سرمایه، صندوق اهرمی، صندوق املاک مستغلات و صندوق بخشی را راه‌اندازی کردیم تا سرمایه‌گذاران بتوانند با هر گونه سلیقه و هر میزان از ریسک در بازار سرمایه، سرمایه‌گذاری کنند. هر چند پیش از این صندوق‌های دارا یکم و پالایش یکم وجود داشتند اما این نخستین صندوق بخشی است که در صنعت پتروشیمی راه‌افتاده و سال آینده شاهد صندوق‌های بخشی بیشتری خواهیم بود.

# برآورد اقتصاددان مشهور از تورم در ایران: ۱۰۷.۵۵ درصد

اعتماد آنلاین- استیو هانکه اقتصاددان کاربردی اهل آمریکا و استاد دانشگاه جانز هاپکینز در توئیتر خود نوشت: «دیروز روزنامه تهران تایمز به غلط ادعا کرد تورم سالانه‌ی ایران ۴۷.۷ درصد است. من امروز به‌طور دقیق تورم ایران را محاسبه کردم که ۱۰۷.۵۵ درصد است، بیش از دو برابر رقم دروغینی که مرکز آمار ایران به تهران تایمز خوانده است.»

# گوشت وارداتی بی کیفیت از بازار جمع شد

ایلنا- معاون بازرگانی شرکت پشتیبانی دام بیان اینکه گوشت‌های بی کیفیت مجوز توزیع در حوزه مصرف خانوار را باید تاکنون به عنوان مصرف صنعتی استفاده می‌شود گفت: این گوشت از بازار جمع آوری شد. محمد جعفری درباره کیفیت غیر قابل قبول گوشت‌های وارداتی گفت: شرکت پشتیبانی امور دام در حال حاضر عرضه کننده گوشت منجمد وارداتی یا داخلی است.

وی افزود: کیفیت گوشت‌های وارداتی شرکت پشتیبانی امور دام بر اساس پروتکل‌های اعلامی سازمان دامپزشکی است و تاکنون هیچ نارضایتی از طریق مصرف این گوشت‌ها به شرکت ارجاع نشده است. معاون بازرگانی داخلی شرکت پشتیبانی امور دام خاطر نشان کرد: ما گوشت‌های منجمد وارداتی را به فروشگاه‌ها دادیم تا قطعاً بندهی کنند و به صورت قطعات یک کیلویی عرضه کنند بنابراین در فرآوری مجدد، اگر مشکلی هم باشد قطعاً جداسازی می‌شود.

# شیشه خالی عطر هم ارزشمند شد

گسترش نیوز- شیشه خالی عطر، این روزها در بازار با قیمت‌های عجیب به فروش می‌رسد. شاید برایان جالب باشد که بدانید، شیشه خالی عطرهایی که استفاده می‌کنیم، در بازار با قیمت‌های عجیب، در حال خرید و فروش است. بسیاری از افراد، شیشه خالی عطر را بعد از استفاده، آگهی می‌کنند و به فروش می‌رسانند. عده‌ای هم آگهی خرید شیشه عطر خالی را در سایت‌های گوناگونی می‌بینند. اهمیت داد، کسانی که به دنبال خرید شیشه عطر هستند فقط اورجینال را تهیه می‌کنند و قیمت‌های فضایی پیشنهاد می‌دهند. شیشه خالی عطر اورجینال در سایت‌ها با قیمت نیم میلیون تومان به فروش می‌رسد. همچنین در بین آگهی‌ها، نرخ تا یک میلیون تومان هم پیش می‌رود.

# آگهی مفقودی برگ سبز

مفقودی برگ سبز خودرو وانت سیستم پیکان تیپ ۱۶۰۰۱ مدل ۱۳۸۴ به رنگ سفید به شماره موتور ۱۱۲۸۴۰۷۰۲۹۲ و شماره شاسی ۱۲۱۶۰۳۳۲ و شماره انتظامی ایران ۶۱-۲۷۳ ط ۲۲ به مالکیت بهروز غلامی مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط می‌باشد. **دیواندره**

# آگهی اصلاحی فقدان سند مالکیت

احتراماً پیرو دادنامه شماره ۳۷۷۴ و ۳۷۷۳ مورخ ۱۴۰۱/۱۱/۰۸ موضوع پلاک ۴۶ فرعی از ۶۲ اصلی مندرج در روزنامه توسعه ایرانی شماره ۱۲۸۰ مورخ ۱۴۰۱/۱۱/۱۱ خواهشمند است شهرت مالک از نجفی به نجمی اصلاح و در یکی از روزنامه‌های کثیرالانتشار آگهی و یک نسخه از آن روزنامه جهت تکمیل سوابق به این واحد ثبتی ارسال گردد. الف: ۱۰۲۷ **رئیس واحد ثبتی حوزه ثبت ملک شهر یار**